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Svar på fråga 2024/25:2 av Markus Wiechel (SD) Arrestering av 
Nicolás Maduro 

Markus Wiechel har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen 

vidtar i syfte att visa vårt stöd till både Argentina och den 

venezuelanska oppositionen samt huruvida regeringen kan, i 

likhet med Argentina, uppmana den Internationella 

brottsmålsdomstolen att arrestera Nicolás Maduro. 

Regeringen är djupt oroad över Maduro-regimens flagranta 

åsidosättande av demokratiska principer. Maduros användning 

av förtryck och politiskt motiverade hot är ännu ett oroande steg 

bort från den demokratiska vägen och måste omedelbart 

upphöra. Självklart bör det venezuelanska folkets vilja 

respekteras. De som står upp för demokrati och frihet förtjänar 

vårt stöd. 

Regeringen har nyligen ökat stödet till yttrande- och pressfrihet 

samt oberoende medier kopplat till Venezuela med tio miljoner 

kronor.  

Sverige står bakom bägge uttalanden som EU:s höge 

representant Josep Borrell gjort å EU:s medlemsstaters vägnar 

efter presidentvalet i Venezuela den 28 juli. I dessa tydliggörs 
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krav på en oberoende verifiering av valresultatet och fortsatt 

stöd för transparens och respekt för mänskliga rättigheter. Krav 

ställs också på att myndigheter ska upphöra med godtyckliga 

arresteringar och att alla politiska fångar ska friges. EU tydliggör 

även att ansvar måste utkrävas för de brott mot mänskliga 

rättigheter som har begåtts i Venezuela. 

Sverige har ställt sig bakom det gemensamma uttalande om den 

oroande situationen vad gäller mänskliga rättigheter i Venezuela 

som framfördes under FN:s råd för mänskliga rättigheter den 10 

september. Sverige anslöt sig också till ett gemensamt 

uttalande som Panama tog initiativ till i samband med 

säkerhetsrådets möte den 12 september. Uttalandet betonar 

bland annat vikten av transparens och opartisk granskning av 

valresultaten samt uppmanar till fredlig dialog och respekt för 

mänskliga rättigheter. 

EU antog sanktioner mot Venezuela i november 2017. Med 

anledning av den fortsatt allvarliga situationen i Venezuela 

avseende respekten för de mänskliga rättigheterna, demokratin 

och rättsstatens principer, beslutade EU i maj 2024 om att 

förlänga de restriktiva åtgärderna till och med den 10 januari 

2025 då den venezuelanska presidentinstallationen planeras äga 

rum.  

Sverige är en stark anhängare av Internationella 

brottmålsdomstolen. Som part i domstolens stadga värnar vi 
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domstolens självständighet och integritet och talar inte om för 

den (eller dess åklagare) vad den bör eller inte bör göra. 

Sverige kommer fortsätta att följa utvecklingen i Venezuela och 

verka för ökad respekt för mänskliga rättigheter, demokrati och 

rättsstatens principer. 

 

Stockholm den 18 september 2024 
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